



热，挥之不去

7月5日，济南市民挥扇纳凉(拼版照片)。新华社发

下周，江南华南大部将再次出现降雨天气过程，饱受高温之苦的南方群众将迎来几许清凉。而降雨在短时间内仍不会眷顾北方地区，未来三天，内蒙古西部、陕西大部、华北大部、黄淮、江汉、江南中南部、华南大部等地的部分地区有35~37摄氏度的高温，局部地区最高气温可达38~40摄氏度。

中央气象台预报近期全国天气走向

南方将迎喜雨 北方依旧“高烧”

据新华社北京7月5日电 随着热浪不断蔓延，我国东部地区也被高温天气收于麾下。昨日，华北大部及江南、华南等地出现35摄氏度以上高温天气。我国为何出现如此大范围的高温天气？大部城市何时才能“退烧”？

高温天气实属正常

气象专家表示，由于我国处在东亚季风区，是典型的季风气候。每年5月份起，随着太阳辐射的增强，副热带高压加强并从海上奔袭到我国陆地上，雨带也随之向北移动。而随着雨带不停北上，华南地区逐渐被副热带高压控制，因此出现高温天气，这是非常正常的季节现象。

目前，雨带已经向北移出江南华南地区，华南前汛期已经结束。江南大部进入季节性的伏旱时期，主要表现为晴热天气较多，雨水较少。

中央气象台预计，下周，随着主雨带逐渐南退，江南华南大部将再次出现降雨天气过程，饱受高温之苦的南方群众将迎来几许清凉。

其中，8~12日，我国将有一次较大范围的降雨天气过程；黄淮、江淮、汉水流域、江南地区北部、西南地区东部等地将有40~80毫米降雨，部分地区有90~180毫米，局部地区超过200毫米。

与南方不同的是，降雨在短时间内仍不会眷顾北方地区，未来三天，内蒙古西部、陕西大部、华北大部、黄淮、江汉、江南中南部、华南大部等地的部分地区有35~37摄氏度的高温，局部地区最高气温可达38~40摄氏度。



一个男孩把刚购买的冰矿泉水放在脑门上降温。新华社发

温馨提示 “桑拿天”里咋防“中暑”

据新华社天津7月5日电 7日，小暑，标志盛夏来临。养生保健专家张东生介绍，阳历七八月份是一年中最热、最潮湿的日子。民谚说：“热在三伏。”三伏天常出现在夏至后，小暑和大暑之间，今年的三伏天从7月19日开始，正处于小暑和大暑过渡阶段，民谚有“小暑连大暑，热得无处躲。”因此，在这样的天气里，人们极容易中暑。

保健专家表示，长时间受到烈日暴晒或气温过高是导致中暑此病的主要因素。临床表现轻者可见头晕、恶心、呕吐、头痛等症，严重者可突然昏迷、面色苍白、呼吸不匀、血压降低等。

保健专家表示，一旦发生中暑，应迅速离开高温现场，转到阴凉处，松开衣服，吹风，凉水洗澡，喝淡盐水、饮料、绿豆汤等，同时口服仁丹、十滴水。

北京昨超40℃破历史极值

据新华社北京7月5日电 40.3摄氏度！5日16时，反映北京市平均温度的南郊观象台监测到自1951年北京有完整气象记录以来7月上旬的最高值。

5日堪称北京入夏以来最“耀眼”的一天，气象监测数据显示，5日14时刚过，北京城区以及超过一半远郊区县的气温都已飙升至40摄氏度，而反映内城气温的古观象台甚至监测到42.9摄氏度的极端温度。

明年事业单位全部公开招聘 “内部招聘”“人情招聘”坚决杜绝

据新华社青岛7月5日电 记者从5日在山东省青岛市召开的全国事业单位公开招聘工作座谈会上了解到，事业单位公开招聘制度将于2012年在全国各级各类事业单位实现“全覆盖”。

人力资源社会保障部副部长王晓初在会上指出，今后事业单位新进人员，除确需使用其他方法选拔任用人员外，都要实行公开招聘，禁止以各种名义规避公开招聘要求。

王晓初还指出，今后坚决杜绝“内部招聘”、“人情招聘”和内定名单、设置歧视性条件、试题泄密、考场舞弊等各种违法违规事件，严格执行回避制度、保密制度、集体决策制度，坚持打击事业单位公开招聘中的各种腐败现象，严肃查处各种违法违规行为，严肃处理有关责任人，确保公开招聘制度的公平公正。

麦当劳乐鸡被曝含泥胶

麦当劳称添加剂符合中国标准

本报讯 据央视报道，麦当劳近期再次受到食品安全质疑。7月4日，美国媒体报道麦当劳出售的麦乐鸡，含有泥胶和石油成分的化学物质，即聚二甲基硅氧烷和特丁基对苯二酚。

聚二甲基硅氧烷这种化学消泡剂经常用于玩具泥胶和化妆品。至于特丁基对苯二酚则是一种动物和植物油的防腐剂，含有石油成分，食用一克可引发恶心、呕吐、耳鸣，严重者甚至窒息。

对于美国麦当劳出售的麦乐鸡含有这些化学物质，麦当劳全球媒体关系经理麦孔解释，使用聚二甲基硅氧烷是基于安全理由，目的是为了阻止油起油泡。

7月5日，记者致电上海麦当劳公司，就中国的麦当劳食品是否含有这两种添加剂问题进行采访。下午4点，记者收到麦当劳(中国)方面的电子函，函中表示“在中国，麦当劳售卖的麦乐鸡中聚二甲基硅氧烷、特丁基对苯二酚两种物质的含量完全符合现行国家食品添加剂使用卫生标准，对消费者的健康无害”。(沈鑫鑫)

无锡一夜班接送车突起火

24人死 19人伤



4日23时16分许，无锡市内环高架惠山隧道中段，无锡雷丰钢铁公司一夜班接送车突然起火，车上乘员共45人，其中24人当场死亡，19人不同程度受伤。新华社发

关于公开征求《郑州市农业投资保障条例(修订草案)》修改意见的公告

为增强立法的民意基础，提高立法工作的透明度，确保立法反映民意，保障农业投资稳定增长，促进农业和农村经济持续、稳定、协调发展，现将市政府提请市人大常委会审议的《郑州市农业投资保障条例(修订草案)》全文公布，广泛听取广大人民群众

意见。请广大市民结合郑州实际，踊跃提出修改完善的意见和建议，于7月15日前反馈给市人大常委会法制室。

传真：67181327
电话：67181694

电子信箱：zzrdzfs@163.com
通讯地址：郑州市中原西路233号市人大常委会法制室
邮编：450007

郑州市人大常委会办公厅
2010年7月5日

郑州市农业投资保障条例(修订草案)

第一章 总则

第一条 为保障农业投资稳定增长，提高农业综合生产能力和投资效益，促进农业和农村经济持续、稳定、协调发展，根据《中华人民共和国农业法》及其他有关法律、法规，结合本市实际，制定本条例。

第二条 本条例所称农业，是指种植业、林业、畜牧业、渔业，以及直接为之服务的相关产业。

本条例所称农业投资，是指各级人民政府及其有关部门、金融机构、农业生产经营组织、其他组织和个人，用于农业方面的资金投入。

第三条 本条例适用于本市行政区域内农业投资的筹集、使用、管理和监督。

第四条 农业投资应遵循下列原则：

(一)多渠道筹集农业资金，逐步提高农业投资总体水平；

(二)统筹安排，保证重点，合理使用，严格管理，加强监督；

(三)实现经济效益、生态效益、社会效益相统一。

第五条 各级人民政府应加强对农业投资保障工作的领导，积极组织、协调有关部门做好农业投资的筹集、使用、管理和监督工作，保障财政支出优先支持农业发展，预算内固定资产投资优先投向农业基础设施建设。

发展改革、财政、农业、林业、畜牧、国土资源、科技、水务、气象、审计、统计等部门应当依照各自的职责做好农业投资的筹集、使用、管理和监督工作。

第六条 各级人民政府应将农业投资纳入本地区国民经济和社会发展规划，并组织发展改革、财政、农业、林业、畜牧等有关部门，编制农业投资规划和年度投资计划。

第七条 金融管理机构对各金融机构的农业信贷投资工作，进行协调、管理和监督。

第八条 各级人民政府及其有关部门对在农业投资工作中取得显著成绩的单位和个人应当给予表彰或奖励。

第二章 资金筹集

第九条 各级人民政府应当建立、完善以财政投资、农业生产经营组织和农业劳动者投资、信贷投资、社会投资和利用外资金的多层次、多渠道、多元化农业投资体系。

第十条 各级财政每年对农业投资的增长幅度应当高于同级财政经常性收入的增长幅度。

市本级和各区技术研究与开发费用中用于农业科技的资金，应当不低于技术研究与开发费用的百分之二十；县(市)技术研究与开发费用中用于农业科技的资金，应当不低于技术研究与开发费用的百分之三十。

应对特大自然灾害所需资金由财政根据实际需要另行安排。

第十一条 上级人民政府或有关部门拨付的用于农业投资项目的资金，不计入本级财政经常性农业投入资金。

第十二条 上级人民政府或有关部门安排的农业基本建设项目及农业综合开发、农业产业化经营等专项农业项目，各级人民政府及其有关部门应当按照规定的比例及时足额安排配套资金。

第十三条 按照国家规定计提的农业土地开发资金、新增建设用地土地有偿使用费和各级国土资源部门征收的耕地开垦费、土地复垦费和土地闲置费等土地专项资金，应当专项用于基本农田建设、土地整理、复垦和耕地开发。

第十四条 涉农金融机构应根据农业投资信贷计划按照国家规定的利率，及时足额发放贷款。

第十五条 使用财政拨付的农业资金和农业信贷资金的农业项目的承担单位和农业生产经营组织，应当按规定足额投入自筹资金。

第十六条 各级人民政府及其有关部门应当鼓励、引导农业生产经营组织、农业产业化经营组织及个人增加对农业的投资。

第十七条 各级人民政府及其有关部门应当鼓励、引导境内外投资者对农业投资。

第三章 资金使用

第十八条 财政投入的农业资金，可采用无偿、有偿、贷款贴息等使用方式。

具体管理办法由市人民政府规定。

第十九条 各级财政对农业的投资主要用于下列方面：

(一)农业基础设施建设；

(二)农业结构调整和农业产业化建设；

(三)重要农产品生产基地和农业科技示范园区建设；

(四)农产品质量检验检测、农产品市场和信息服务体系建设；

(五)生态防护林工程建设和农业环境保护；

(六)土地整理复垦开发、耕地质量动态监测和保护系统建设；

(七)农业新品种选育、引进、推广；

(八)农业科研教育、农业技术推广和农民培训；

(九)动植物检疫、防疫体系建设；

(十)农业机械化服务体系建设和；

(十一)农业气象服务和农村气象灾害防御体系建设；

(十二)改善农业生产条件和农业环境的其他事项。

第二十条 农业投入资金应当专项用于农业建设。禁止挪用、截留、挤占农业投入资金。

第四章 管理与监督

第二十一条 市、县(市)、区人民政府编制年度政府投资计划以及财政预算，应当按照本条例规定，安排农业投资计划，经同级人民代表大会批准后执行。非经法定程序，不得随意变更。

市、县(市)、区人民政府向同级人民代表大会或其常务委员会报告计划和预算执行情况时，应就农业资金的筹集、使用情况作出说明。

第二十二条 发展改革部门负责下列农业投资工作的管理和监督：

(一)会同有关部门编制农业投资规划和年度投资计划；

(二)及时、足额拨付本级财政投入农业的资金和有关项目的配套资金；

(三)会同有关部门筹集有关农业专项资金，并实施财务管理；

(四)监督检查财政投入农业的资金的使用情况。

第二十三条 科技部门负责下列农业科技投资工作的管理和监督：

(一)编制技术研究与开发费用中用于农业部分的计划；

(二)会同农业、林业、畜牧、水务、气象等部门审批重要农业科技投资项目；

(三)监督检查技术研究与开发费用中用于农业科技投资的管理使用情况。

第二十四条 国土资源部门负责土地整理复垦开发项目的管理和监督工作。

第二十五条 农业、林业、畜牧、水务、气象等部门，应根据本市农业投资计划编制本行业的农业投入资金使用计划，按规定管理、使用农业投入资金，监督检查有关农业投资项目的资金使用情况。

用计划，按规定管理、使用农业投入资金，监督检查有关农业投资项目的资金使用情况。

第二十七条 审计部门负责对农业投资预算执行情况和重要投资项目资金的筹集、管理和使用情况进行审计监督，并向本级人民代表大会常务委员会和人民政府报告审计结果。

第二十八条 统计部门应当建立和完善农业投资统计制度，对农业投入资金和农业基本建设投资项目进行统计调查和统计监督。有关部门和单位应当按规定如实向统计部门报送农业投资统计资料。

第二十九条 涉农金融机构应编制农业投资信贷计划，组织农业信贷资金的投放、管理和回收，监督检查农业信贷资金的使用情况。

第三十条 乡(镇)人民政府负责使用、管理上级人民政府及其有关部门拨付和自筹的农业资金。

第三十一条 农业投资项目由单位或个人向项目主管部门提出申请，经过评估，择优立项，并按规定实行公开招标，确保农业投资资金的使用效益。

第三十二条 农业投资项目应当按照规定实行合同制、项目资金管理责任制和项目法人责任制等管理制度。

第三十三条 农业投资项目的承担单位应加强对投入资金的管理，提高农业投入资金的使用效益，接受有关部门、有关金融机构和其他投资组织或个人的监督。

第五章 法律责任

第三十四条 违反本条例规定有下列行为之一的，由市、县(市)、区人民政府或其有关部门责令限期改正，并可根据情节轻重，对负有直接责任和领导责任的人员依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任：

(一)未按规定编制财政预算和农业投入资金使用计划，未及时、足额拨付、投放农业资金，影响农业投资项目实施的；

(二)滥用职权、以权谋私、失职渎职，造成农业投入资金损失的；

(三)改变农业投入资金使用范围或者挪用、挤占、截留、贪污农业投入资金的；

(四)弄虚作假骗取农业资金的；

(五)未按规定接受有关部门对农业投入资金筹集、使用、管理等情况监督检查和审计的。

第六章 附则

第三十五条 本条例自2010年1月1日起施行。